

# 40多岁“沧桑哥”曾在重师当保安 “他不是来凑热闹的，是真的想上大学”



昨天下午，数学考试进场时，育才中学大门几位细心的保安发现，有一个长相比普通高考学生“沧桑”的人，也拿着考试袋进去了。

下午5点，数学考试结束的铃声响起，考生们涌向了校园的林荫大道。在一张张稚气的脸庞里，果然扎着一张“沧桑”的脸。半包黑框眼镜，瘦削，满脸胡茬，高额头，上身穿白色长袖衬衣，两袖挽到臂弯处，衬衣扎到黑色西裤里，腰间还挂着一串钥匙，左手握着考试袋。

## 上高考考场，“迟到”了一年

“考得太不理想，不是我的真实水平。”面对记者的采访，这位沧桑考生说。看得出来，刚刚在考场上的奋力一搏，让他神态显得有些疲惫。

沧桑考生来到和班主任预约的树阴下，交上了准考证，背着书包匆匆离开了。

班主任姓陈，是九龙坡区翰林复读学校理科班的老师。陈老师看起来和这位学生年纪相仿。陈老师快40岁了，学生大约有41岁，姓赵，我们就叫他“赵哥”吧。

“他如果正常发挥，能考400多分，考个三本应该是没问题的！”陈老师说，赵哥是2010年9月到学校来报名复读高三的。那时候，他信心满满，目标是考600多分，上重本。

“他的解题思路很快，但是状态时好时坏。”陈老师说，学习了半年，但由于身体方面的原因，没有参加下半期的学习。原本应该出现在2011年高考考场的赵哥没有出现。

2011年秋季开学，赵哥又一次出现在了陈老师面前。“他来的时候，我们也劝过他好好想一想，要考虑自己的经济状况，而且考上了大学有更大的花费。”陈老师说，赵哥坚持要继续复读。

这一次，赵哥坚持学完了一年。

## 身体、情绪等原因，影响了学习

因为和别的复读学生不同，赵哥主动提出需

要学校、老师提供环境和帮助，但以自学为主。他不一定天天来学校，不懂的就问老师。

陈老师说，和其他重圆高考的考生不一样，虽然离开学校20多年了，但是学习起来，赵哥的理解能力很强。遗憾的是，身体素质不好，再加上情绪波动也影响了考试。

多次考试中，赵哥的成绩都在400分左右，但距离他心中的重点大学梦还相去甚远。“不然，他肯定可以上一个重点本科。”

## 这位考生曾是重师大的保安

因为年纪相仿，赵哥和陈老师多少有些共同语言。陈老师得知，这名学生高中毕业于巴县中学，当时理科成绩就不错，但因为家庭贫困，高中毕业后没能继续上大学。那是在20多年前的事情了。

后来，赵哥当了兵，开过家电维修店，在重庆师范大学当上了一名保安。

每天看着大学生们从自己的眼前走过，赵哥的内心充满了无比的羡慕。身在象牙塔里的他在想：能真正实现去上大学吗？

陈老师记得，赵哥一进学校目标就很明确。老师告诉他，只要有信心，哪怕80岁也不晚，“我要考上600分，要上重点大学。”

赵哥辞掉了工作，在学校报名全日制的复读班。

两年的复读经历中，赵哥也逐渐转变观念，面对现实。他在和陈老师交流中说，现在参加高考，主要是为了提升自己，考多少分都不重要了。

## 打算卖房子继续学业

赵哥为了复读，不仅辞掉了工作，还把自己在沙坪坝虎溪仅有的一套房子出租，自己专门租房子安安静静地读书。复读费一年是一万多，尽管学校为他作了减免，但加上平日生活开销，消耗不菲。

“和别的大龄考生不同，看得出来他是真心来读书，不是来凑热闹的。”陈老师强调。

“我们鼓励他，只要考上重本，学校就奖励他5000块钱，但是考不起就要交1000块钱的学费。”陈老师说，其实，不管赵哥最终考不考得上，学校都不会让他补交学费，因为对于赵哥来说，确实不是来凑热闹的。

赵哥还告诉陈老师，如果考得上大学，他打算卖掉虎溪的房子，来为继自己今后的学业。

陈老师说，不知道赵哥家里有些什么人，但目前应该还不是已婚状态，所以，可能顾虑会少一些。  
本报记者 高敏



育才中学，大龄考生赵哥(右)走出考场 本组图片均由本报记者 李一鸣 王珏 陈浮 摄



临江门第29中学，学生们陆续走出考场，考场外等候的一位父亲翘首以盼



七星岗6中考点，为同学加油鼓劲的保送生

## 尽管遇到一些问题，但他们都顺利进入考场 菜鸟司机送孩子高考 路上频频熄火

昨天是高考第一天，也是黄先生拿到驾照1个月的时间。车子是上个礼拜才提的，黄先生决定亲自开车，送女儿去学校考试。但是，新手上路，他仍感到紧张不已。

女儿的考场在大渡口区37中学，平时这条道路畅通无比，可是昨天很多家长都开车送孩子去考场，顿时车流量大增。一路上人来车往，握着方向盘的黄先生急得直冒冷汗。

车流中，黄先生的轿车数次熄火，父女俩都很焦急。大渡口区分局交巡警支队民警了解情况后，主动护考，驾驶摩托车将黄先生的女儿准时送到了考场。

## 检查这么多遍 还是忘带身份证了

“我的身份证忘带了，能不能帮我想想办法。”昨天早上7点多钟，不少考生已经到了巴蜀中学考点。在学校门口的交巡警平台，一位考生慌慌张张地向民警求助。

这个考生说，他家住江北区，由于怕堵车，不到7点就出了门，但是到了巴蜀中学门口，才发现身份证没有带。“检查了很多遍，还是搞忘了。”他只有立即给妈妈打电话，让妈妈送过来，之后又来到交巡警平台寻求帮助。

平台民警为他开具了临时身份证明，进入考场是没有问题了。约8点一刻，男生的妈妈急急忙忙送来身份证，男生才终于安心进了考场。

了考场。

## 幸好有开丰田的叔叔

“陈老师，是个开丰田的叔叔把我送过来的！”昨天早上8点20，重庆八中考场，一个扎着马尾辫的女孩一脸笑容地走进考场。而就在10分钟前，她还在天星桥车站焦急地等着出租车。

她的带队老师陈老师，女孩姓王，住在天星桥，是沙坪坝实验中学高三的学生。“多亏了这位好心人，要是迟到了后果真的不堪设想！”陈老师，王同学进考场时还说自己很幸运遇上了一个好叔叔。

## 忘带准考证 交巡警送过来

昨天下午考数学，18岁的女孩倩倩（化名）中午休息后，从家里直奔求精中学考场。下午2点40分，她突然又从教室匆匆地跑了出来，原来，她忘记带准考证了。

回家去取，来回也要10多分钟时间，开考后，肯定就不能进入考场了。老师一边安抚她，一边找交巡警救助，最后决定先带她进考场考试，交巡警开车回家帮她取证件。不一会交巡警带着倩倩的妈妈回家取了身份证，再由老师带进去。  
本报记者 蒋扬 邓依依 唐国利

## 长江大桥、渝澳大桥、黄花园大桥进城方向 早上8点过车流量较大

本报讯(记者 蒋扬) 昨天，记者从市公安局新闻发言人办公室获悉，6月7日全国高考第一天，无一考生因道路交通不畅而延误考试。

据交巡警总队监控显示，昨天早上8点过，主城区长江大桥、渝澳大桥、黄花园大桥进城方向

及江北盘溪沿线车流量较大，车辆通行速度相对较慢。警方提醒，社会车辆在今天早高峰时段，尽量绕行上述路段，为赴考学子爱心让路。

而考生及家长如遇拥堵切勿慌张，可向现场交巡警及高考交通安全应急服务热线62599888求助。

2012年6月11日 - 20日

<p>6月11日-14日</p>	<p>6月11日-14日</p>	<p>6月11日-14日</p>	<p>6月11日-14日</p>
<p>购买洗发和化妆类商品，满38元、68元、98元均有相应的好礼相送；          购买糕点糖果类商品满35元，返15元食品通用券。          袋装干副6.9折；凉席、凉枕、冰垫、冰枕6折；凉拖6.8折。          2012/6/11-6/14</p>			
<p>袋装茶叶6.9折；杯子/水壶、洗浴用品、保鲜膜/保鲜袋6折(茅台、GAL除外)；          购买袋装禽类小吃、牛肉干类商品满35元，送10元食品通用券。          2012/6/15-6/17</p>			
<p>不锈钢制品6折(茅台、茅台除外)；          购买酱油、醋、底料类商品满38元，返10元食品通用券。          2012/6/18-6/20</p>			

备注：以上商品折扣活动内容，因场地不同，与促销活动详情请以店内海报为准。